



二本征集志愿9531个!民办高校缺额多

考生可在今天8:00-18:00填报志愿,搭上二本“末班车”

本报8月30日讯 本科二批录取接近尾声,还有没有可能“冲”进二本?今晚,湖南省教育考试院公布今年普通高校招生本科二批征集志愿国家任务计划,共计9531个。二本上线未投档考生以及二本线下20分内的考生,可以在8月31日8:00-18:00填报征集志愿,搭上二本“末班车”。

从公布的情况来看,公办院校征集志愿计划较少。邵阳学院、湖南科技学院、怀化学院、湖南医药学院等省属公办院校有少量计划。湖南工商大学、湖南财政经济学院、湖南第一师范学院等院校中外合作办学专业也有部分缺额。但湖南涉外经济学院、长沙医学院、湖南交通工程学院、湖南应用技术学院、湖南信息学院等省内民办本科院校的缺额数量很大。例如,湖南涉外经济学院文史类缺额有484个,文史类中外合作办学专业有83个;理工类缺额746个,理工类中外合作办学专业112个。

按照政策规定,外省农

林、航海、地矿等本科院校和在湘高校若线上生源不足,按考生本次填报的征集志愿从高分到低分降分投档,降分幅度控制在本批次录取控制分数线下20分之内(其中体育类专业的文化最大降分幅度为14分,专业最大降分幅度为6分;职高艺术类文化和专业最大降分幅度均为10分)。按征集志愿的直接志愿投档后仍不满额的院校,由计算机从服从调剂的考生中按分数由高到低随机补投一次。有效生源仍然不足的院校,在该批次录取控制分数线内(含政策规定的降分),继续按征集志愿的直接志愿从高分到低分平行投档,不再按征集志愿公布的投档线控制投档。

9月1日将进行本科二批征集志愿录退,其中艺术类专业录退预计在9月4日完成。9月3日将进行预科班、高水平运动队、定向西藏就业计划录取,9月4日完成本科二批录取。9月6日,本科三批录取工作将开始。

■记者 黄京 实习生 蒋诗雨

山外世界“班班通”,孩子们家门口“上好学”



倚靠天龙山,毗邻下源水库,山水环绕的新邵县龙溪铺镇卓笔村宁静而秀美。

8月28日下午,秋风送爽,卓笔完小的操场上,笑语欢声。20多名学生聚到一起,打篮球、打羽毛球、跳绳、踢毽子,玩得正起劲。

经过近一年的提质改造,卓笔完小焕然一新。教室内外整体翻新,安装了“班班通”多媒体教学设备,捐建了多媒体电脑教室。孩子们闲暇时就会到学校学习和玩耍。

“学校开通‘班班通’多媒体教学后,我们的学习兴趣更浓了。”小学生吴佳芸介绍,同学们每周还可以到学校多媒体电脑室上课,上网了解外面的世界,还可以跟在外打工的爸爸妈妈视频聊天。

“搭帮帮扶工作队的老师,让孩子们学到新知识,生活平添了许多

欢乐。”说起近两年的变化,村民李丽容颇有感触。李丽容是村里有名的贫困户,家里6个孩子上学,每年光上学费用和生活费就要三四万元,全靠丈夫在外打工勉强维持。

在支教老师的帮助下,她在卓笔完小读书的四女儿成绩稳步提升,2019年跃升班级前三名,领到陈晓红院士奖学金。从女儿手中接过奖学金的那一刻,李丽容下定决心,要好好工作,培养孩子读好书。

现在,她每天早出晚归,到离家10多里外的三联峒景区务工,一个月增收1000多元。“只要孩子想读书,读到哪,我就供到哪!”李丽容斩钉截铁地说。

长久以来,由于山高路远,自然条件差,村民文化素质低,卓笔村落下“贫根”,村民外出打工以求温饱。扶贫先扶智,要想彻底改变卓笔村的落后面貌,斩断“贫根”,教育扶贫是关键。2018年3月,湖南工商大学帮扶工作队驻村后,将教育扶贫摆在突出位置。

“我们对卓笔村的教育帮扶是全方位的。”帮扶工作队队长谢小明介绍,驻村帮扶2年多,他们先后投

入60余万元,购置教学设备,改造学校硬件设施,让卓笔完小硬件不比城里小学差。

卓笔完小160多名学生80%是留守儿童。“班班通”的建设,使这些孩子联接了世界,增加了亲情与快乐。为了丰富孩子们的暑假生活,工作队又先后组织100多名大学生来村支教,给孩子们开设英语、音乐、无人机等课程,吸引包括邻村的近300名孩子报名参加。工作队还邀请湖南大学子弟小学优秀教师来村里作交流培训,分享最新的教学方法和理念。

令人欣喜的是,湖南工商大学校长陈晓红捐资15万元设立“扶贫专项奖励基金”,由院士亲自给品学兼优的孩子颁发奖学金,给了孩子和家长极大的鼓舞。

两年多的教育扶贫行动,让卓笔村起了变化。卓笔完小教学质量、学生成绩稳步提升,2020年学校排名跻身龙溪铺镇前10位。

村民们对孩子的教育越来越重视,村里转学出去的孩子少了,邻村慕名前来读书的孩子多了。

■湖南日报记者 王文 见习记者 昌小英 通讯员 肖斌辉 胡金国



湖南涉外经济学院

Hunan International Economics University

至善至美 自立自强

院校代码: 4339/4395



重要通知

广大考生及家长:

湖南省本科二批征集志愿填报时间为:8月31日8:00时至18:00时。本科二批录取控制分数线“线上”及“线下20分以内”的考生于今天18:00前在征集志愿“第一栏”填报我校【院校代码4339(普通专业)/4395(中外合作专业)】,仍有机会被二本录取!

湖南涉外经济学院
2020年8月31日